



ПОКОНЧИТЬ В КОЛХОЗАХ С РАЗДУВАНИЕМ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО И ОБСЛУЖИВАЮЩЕГО ПЕРСОНАЛА

Вчера в нашей газете было опубликовано решение бюро областного комитета ВКП(б) «О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов».

Обком партии установил наличие во многих колхозах «серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях».

Совершенно правильно областной комитет партии указал на такие извращения в нашем районе. Многочисленные факты свидетельствуют о том, что в ряде колхозов грубейшим образом нарушался Устав сельскохозяйственной артели, раздувался административно-управленческий аппарат.

В 52 колхозах района за 1940 год превышены денежные расходы на административно-управленческие цели. В колхозе «Новая жизнь», Советского сельсовета, они достигли до 13,7 процента вместо 2 процентов, предусмотренных Уставом. Эти средства шли на оплату различных совершенно ненужных должностей.

Колхоз этот маленький—14 хозяйств с 38 трудоспособными. А управленческий и обслуживающий аппарат раздут до невозможности. Есть председатель, заместитель, кладовщик, счетовод, кассир, бригадир, председатель ревкомиссии, доярка, конюх на 4 лошади. Половина этого аппарата совершенно не нужна и может быть совмещена. Вполне можно и нужно в интересах колхоза совместить должности председателя и бригадира, кассира и кладовщика, конюха с полевыми работами. Таким образом заместитель председателя, бригадир и кассир совершенно лишние колхозу и висят на шее колхозников. Эти люди будут куда полезней на полевых работах.

Такое же явление и в колхозе им. Кагановича этого сельсовета. Из 18 трудоспособных здесь чуть ли не половина занимает платные должности и всячески отлынивает от производственной работы в колхозе.

В ряде колхозов нашего района имеют место факты, когда депутатам сельского со-

вета, избякам и сельским исполнителям оплачивают за общественную работу, которая должна проводиться в нерабочее время. В Майском сельсовете, например, депутатам начисляют по 4 трудовая в месяц за то, что они посещают сессии совета.

Стоит ли доказывать, что такая практика является антиколхозной, и совершенно правильно она осуждена областным комитетом партии. Все это могло произойти вследствие того, что районные организации, и в первую очередь земельный отдел, попустительствовали этому, не пресекали подобные явления. В районном земотделе пустили это дело на самотек и даже с 1935 года перестали интересоваться учетом расходования трудовой на управленческие и обслуживающие штаты в колхозах, не говоря уже о пресечении излишеств в колхозном административно-управленческом персонале.

Областной комитет партии предложил райкому ВКП(б) и райисполкому ликвидировать подобную антиколхозную практику, в кратчайший срок навести порядок в учете, счетоводстве, сохранности и правильном использовании колхозного имущества, подобрать для этой цели хороших работников в колхозах и таким образом привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

Это решение колхозники района встречают как новое проявление заботы партии о процветании колхозного строя, о всестороннем развитии колхозного производства и повышении материального уровня колхозников. Теперь кладется конец той несправедливости, которая существовала в некоторых колхозах, когда многие трудоспособные, особенно мужчины, прикрывались никому ненужными должностями и жили за счет труда честных колхозников. Оставляя только самый необходимый управленческий и обслуживающий штат, колхозы тем самым увеличат число рабочих рук для непосредственной полевой работы. Это поможет быстрее провести весенний сев и уборку урожая.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы глубоко разъяснить решение областного комитета ВКП(б) среди колхозников и колхозниц и навести настоящий большевистский порядок в управленческих и обслуживающих штатах колхозов района.



Отчетно-выборные собрания цеховых партийных организаций на заводе имени Сталина (Москва).
Партсобрание в литейном цехе № 3.
Фото Г. Широкова

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Вырастим хороший картофель

В 1940 году наш колхоз «Пахарь» (Плосково) собрал урожай картофеля по 96 центнеров с гектара. Цифра, конечно, мала. Это получилось потому, что картофель сажали поздно, не яровизировали его, и участок под посадку не был подготовлен. Не было внесено и удобрений. Сажали картофель по весновспашке, а не по зяби, что противоречило агротехническим правилам.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, нынешней весной мы решили сажать картофель на хорошо удобренную землю. Этот участок подготовили еще осенью прошлого года. Вспахали его и хорошо унавозили. У нас отобран картофель лучшего сорта «Ранняя роза», и 21 апреля заложим его под яровизацию.

Перед посадкой землю еще дважды перепахаем, хорошо проробороним и внесем суперфосфата по 3 центнера на гектар. Будем следить, чтобы своевременно производить окучивание и opravку кустов, а

также производить прополку. Картофеля у нас будет посажено 6 гектаров. Эту работу будет производить бригада тов. Смирнова, в которой имеется три звена.

Звеньями руководят лучшие колхозницы Анна Ивановна Воронцова, Людмила Алексеевна Бахвалова и Елена Петровна Смирнова. Эти люди нас не подведут. Среди рядовых колхозников имеется много неплохих, которые еще в прошлом году зарекомендовали себя стахановцами. Например, молодая девушка Надя Чиркина, Яков Иванович Малышев, пожилая колхозница Ольга Ивановна Соловьева и ряд других выполняли нормы до 250 процентов на всех работах.

Письмо павловских колхозников одобряют все члены бригады и обязуются в этом году собрать картофеля с каждого гектара не меньше 200 центнеров.

И. Воронцов,
председатель колхоза «Пахарь» (Плосково), Хмелевского сельсовета.

Подтянуть отстающие колхозы

Недавно в Советском сельсовете проходило совещание колхозного актива с обсуждением вопроса о подготовке к севу. Здесь отмечали, что большинство колхозов готовы начать сев в любую минуту. Они выполнили и перевыполнили планы заготовки местных удобрений, вывозки навоза и торфа. Подготовили семенной материал, инвентарь и лошадей. Но некоторые сельхозартели еще далеко не подготовились к севу. Возьмем колхоз им. Сталина. Торфа там заготовлено лишь 150 тонн вместо 350 по плану. Колхоз имени Ильича заготовил только 70 тонн, а план 230.

В этих же колхозах слабо идет ремонт инвентаря. Часть семян требует обмена, но они

еще не обменены. В колхозе им. Ильича до сих пор не знают, какие культуры и на каком участке они будут сеять. Общим недостатком в подготовке к севу является то, что ни один колхоз не подготовился к яровизации семенного материала. Хуже того, многие руководители колхозов склонны к тому, чтобы совсем не яровизировать семена. Они ссылаются на то, что нет помещений и времени много уйдет на это.

Это—вредные настроения. Известно, что яровизированные семена повышают урожайность. И надо, чтобы колхозы не отказывались, а наоборот старались проводить в жизнь это важное мероприятие.

Ф. Безруков

Декада таджикского искусства в Москве

18 апреля Таджикский государственный академический театр драмы имени Лахути показал на сцене филиала художественного театра трагедию Шекспира «Отелло». Поставленный спектакль ярко выявил

высокую театральную культуру первого профессионального театра Таджикской ССР.

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов.

(ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование

Стахановцы Бакальских железных рудников (Челябинская область) добились в предмайском социалистическом соревновании высоких показателей. Работая по методу Алексея Семиволоса, бурщик Василий Кривоносов ежедневно обуривает 4—5 забоев. К 17 апреля он выполнил годовую норму на 120 процентов. С начала года им пройдено 287 погонных метров. За это время тов. Кривоносов заработал 11.785 рублей.

Шахта № 162 треста «Доббассантрацит» завершила четырехмесячный план угледобычи. Снизив себестоимость и улучшив качество продукции, шахта в первом квартале получила 157 тысяч рублей экономии. Горняки борются за окончание пятимесячной программы к 1 мая.

Пятитысячный коллектив московского комбината «Красная роза» ежедневно дает стране свыше 100 тысяч метров красочных шелковых тканей, выполняя план на 108—111 процентов.

Коллектив комбината обязался к первому мая выпустить сверх плана 200 тысяч метров ткани. (ТАСС).

АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН ПО ВЫВОЗКЕ ВЫПОЛНЕН

Парторганизация Шахунского мехлесопункта активно развернула подготовку к отчетно-выборному партийному собранию, которое состоится 26 апреля. Коммунисты знакомятся с инструкцией ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов.

В мехлесопункте среди рабочих широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. В результате этого апрельский план вывозки автомашинами был выполнен к 15 апреля. Шофер-комсомолец тт. Соболев, Кузьмин, Жидков дневное задание выполняют от 150 до 170 процентов, шоферы тт. Круглов и Саутенко—от 120 до 150 процентов.

Лесорубы-колхозники Голубев (колхоз им. Ворошилова), И. Смирнов, Е. Смирнов (колхоз им. Чапаева), Сердцев (колхоз «Новый мир», Б Свечанского сельсовета) к 15 апреля выполнили мартовское и апрельское задание. Сейчас они взяли обязательство заготовить еще по 30 кубометров на каждого. Разумов.

Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая. (ТАСС).

Отчеты и выборы парторганов первичных парторганизаций

Неорганизованное собрание

Днем звоним в райзо и спрашиваем коммуниста тов. Лебедева:

— Скажите, у вас будет сегодня собрание?

— Как будто да.

— А во сколько часов?

— В 6 или 7 часов, не знаю.

— А нельзя ли поточнее?

— Спросите у секретаря парторганизации тов. Журавлева.

Обращаемся по телефону в госсортифонд к тов. Журавлеву. Оттуда сообщают, что его дома нет, он ушел разыскивать коммуниста Веселова, который изменил свое место жительства.

О том, что собрание должно начаться в 7 часов вечера в кабинете заведующего райзо, мы узнали только в райкоме партии.

В назначенный срок открытия собрания идем в райзо. Там сидят секретарь парторганизации тов. Журавлев и инструктор райкома партии тов. Голубев. Из 4 членов партии явилось на собрание в назначенный срок только 2, из 3 кандидатов явился один. Пока к остальным звонили да посылали нарочных, прошло около 2 часов.

Так неорганизованно началось собрание в первичной парторганизации при райзо. Несамостоятельный был доклад тов. Журавлева больше говорил о плохой работе профорганизации, комсомола и добровольных обществ, о том, что коммунисты слабо овладевают теорией марксизма-ленинизма и т. д. Слов нет, об этом надо говорить. Ведь коммунисты тт. Лебедев и Катышев уже третий год изучают все еще первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Но нельзя было секретарю парторганизации умолчать об ошибках парторганизации, которая занималась несвойственными ей делами.

Устав ВКП(б) строго разграничивает функции производственных первичных парторганизаций от учреждений. Первичным парторганизациям предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС предоставлено право контроля над деятельностью администрации предприятий. Первичные же парторганизации учреждений этими функциями пользоваться не могут, а обязаны использовать и направлять свои материалы в вышестоящие парторганы. В парторганизации райзо то и дело в порядке контроля деятельности администрации слушали на собраниях о хозяйственной деятельности заведующего райзо тов. Вахтанова, старшего зоотехника тов. Попова, старшего инструктора — бухгалтера тов. Лебедева и самого тов. Журавлева. На некоторых собраниях дело доходило до того, что иногда слушали сразу двух руководителей учреждений. Решения по отчетам обычно выносились «предложить», «поручить», «потребовать», «обязать администрацию» и т. д. Причем, надо сказать, что многие решения не имели действительности и оставались на бумаге. Своими же непосредственными

функциями парторганизация не занималась.

Также неконкретны и общи были выступления коммунистов на собрании. Тов. Веселов говорил, что он работает в лесных организациях и стоит на учете здесь по ошибке. Коммунисты тт. Ворошилов и Катышев обобщили недостатки своей работы. А тов. Вахтанов опять наталкивал парторганизацию, чтобы она слушала отчеты руководителей учреждений. Тов. Попов ничего не сказал о себе, что он нарушил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и осужден народным судом к 5 месяцам исправительно-трудовым работам. Об этом только вскользь задел докладчик. Об этом умолчал и представитель райкома тов. Голубев. Хуже того, об этом даже не записали в решении.

На собрании мало говорили о воспитательной работе среди служащих. Дело дошло до того, что председатель месткома тов. Лебедев три раза собирал профсоюзное собрание и не мог провести его и лишь на 4 раз провел при отсутствии кворума. Неслучайно здесь больше всех нарушений Указа от 26 июня. В конторе госсортифонда

половина служащих нарушила трудовую дисциплину.

Среди работников райзо, госсортифонда, семенной лаборатории, льносемянницы и ветлечебницы не развернуто социалистическое соревнование. Имеет место костность и бюрократизм, не всегда чутко подходят к разбору жалоб. Агрономы оторваны от колхозов.

Парторганизация райземотдела могла бы поставить среди коммунистов много новых вопросов партийной жизни. Она должна строго руководствоваться постановлениями вышестоящих партийных организаций, соблюдать Устав ВКП(б), повседневно воспитывать коммунистов, мобилизовывать массы на выполнение производственной программы, на укрепление трудовой дисциплины, на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и о введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы.

А. Перминов.

Хроника выборов

Выборы парторганов в нашем районе состоялись в 28 партийных организациях. Отмечается большая активность коммунистов на собраниях.

Однако не везде выборы проходят организованно. В Больше Свечанской парторганизации собрание началось с опозданием на 1 час 40 минут. Некоторые коммунисты не были извещены заранее о собраниях. Приходилось их собирать в ходе самого собрания.

Партбюро первичной парторганизации паровозного депо исправило свою ошибку и провело отчетно-выборное собрание в партийной группе паровозных бригад согласно инструкции ЦК ВКП(б). Было проведено и общее отчетно-выборное партийное собрание депо.

Вчера прошли партийные собрания в парторганизациях «Заготзерно» и станция Шахунья.

Беседы о народнохозяйственном плане 1941 года

За 7,9 миллиарда пудов зерна!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около **7 миллиардов 900 миллионов** пудов — на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года. Серьезная и ответственная задача!

Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поволжье в 1940

году собрало 937 миллионов пудов зерна — на 32 проц. больше, чем в 1933 году. Восточные районы, несмотря на засухливую погоду, дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость трудодня колхозников. Только за два года — с 1937 по 1939 — денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей до 18,3 миллиарда рублей — больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады,



Сытные и вкусные готовят обеды для лесорубов повар столовой № 1 Вахтанского леспродторга Екатерина Павловна Мосолова.

Только в этой столовой тов. Мосолова работает уже четвертый год. Среди рабочих лесной промышленности Екатерина Павловна пользуется большим уважением.

НА СНИМКЕ: тов. Мосолова готовит обеды для лесорубов и возчиков.

Фото И. Сенатова.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОГОРОДНИЧЕСТВО В ШАХУНЬЕ

В прошлом году более 330 семей железнодорожников имели свои огороды и 120 человек произвели коллективную посадку овощей. Только одним картофелем рабочие и служащие транспорта засадили 27 гектаров.

Члены союза паровозного хозяйства и депо сняли богатый урожай овощей. Токари тт. Бородулин и Пинаев обеспечили свои семьи на круглый год картофелем. Все это повысило материальный уровень рабочих.

Индивидуальному огородничеству надо придать серьезное значение. С этой целью местком паровозного хозяйства собрал профсоюзный актив. Лучшие стахановцы тт. Бородулин и Пинаев поделились опытом выращивания высоких урежаев овощей и сохранения их в зимний период. После этого рабочие и служащие дали заявки на отведение земли под огороды и приобретение семян.

Однако, вопрос с землей в Шахунском поселковом совете мы так и не можем разрешить.

В прошлом году мы имели коллективный огород в 5 гектаров. Но эту землю почему то у нас отняли под общественный огород. Разве в Шахунье под подсобные хозяйства нельзя было найти земли!

Вопрос с семенами для Шахуньи также не разрешен. Трансторгпит, который обязан удовлетворить запросы огородников, этим вопросом совершенно не занимается. Здесь приобрели петрушки 400 грамм, гороху — 20 килограмм, редиски — 5 килограмм и лук 1 килограмм.

Начальнику трансторгпита тов. Федяеву не раз указывали в политотделе на необходимость торговли семенами, но все эти указания не выполняются. Рабочие и служащие, имеющие огороды, до сего времени не имеют семян.

Трансторгпит и поселковый Совет не заботятся о создании в рабочем поселке картофельно-овощной базы, значение которой каждому понятно.

И. Кириллов, председатель месткома паровозного хозяйства.

снимавшие стопудовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собиравшие в среднем по 100 пудов зерновых с гектара. А прошлым летом было получено почти по 90 пудов хлеба с га в среднем по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году займут 1111 миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько хлеба собрала бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая!

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма — 13,5 миллиарда рублей; из них МТС получат почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов — 2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получают 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., коли-

чество комбайнов — с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115 — в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к исчислению поставок продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

На юге уже начались весенние полевые работы. Провести сев отлично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне — такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

ДАТЬ ПОТРЕБИТЕЛЮ БОЛЬШЕ МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

Из года в год Шахунская контора «Главмолоко» давала большие убытки государству. Так, например, в 1937 году лишь от выработки недоброкачественной продукции убыток конторы составил свыше 35 тысяч рублей, а всего за 1937 год контора дала убыток 65 тысяч рублей. Это произошло потому, что небрежно хранили и использовали материалы и инструменты, ежегодно списывали значительные суммы стоимости этих материалов. Только в 1940 году от бесхозяйственного хранения тары, инвентаря и других материалов контора понесла убыток свыше 4500 рублей.

Суверенно не было уделено внимание использованию отходов для выработки товаров широкого потребления, отчего контора ежегодно теряла десятки тысяч рублей, а потребитель не получал очень ценных для питания продуктов, которые можно было выработать из отходов. Практика работы показала, что, используя все отходы производства для выработки товаров широкого потребления, контора не могла и не должна быть убыточной, наоборот, она должна быть прибыльным предприятием. Уже в 1940 году, используя далеко не полностью отходы (обрат, сыворотка и т. д.) контора только от реализации продукции получила 51 тысячу рублей накоплений. Конечно, возможности были достигнуть большего, так как далеко не вся сыворотка нашими заводами использовалась. Сотни тонн ее выливалось на землю. А от использования сыворотки контора могла бы получить значительные доходы.

Вырабатываемый из сыворотки кисель и квас ни сколько не уступает по вкусовым и питательным качествам растительному сырью. Из обрат и пахты заводы могут вырабатывать такие продукты, как ке-

фир, простоквашу, кисель, сырки, шоколадное молоко и другие продукты, которые идут на диетическое питание, необходимое для кишечных больных. К тому же эти продукты мы можем получать без каких-либо капитальных затрат. Кроме того, наши заводы могут вырабатывать молочную калбасу, сыр. Для этого только стоит поднять инициативу коллектива и довести до их широкого сознания постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о выпуске товаров широкого потребления.

Однако ассортимент вырабатываемой продукции расширяется очень медленно. Причина кроется в том, что отдельные технические руководители заводов, как например мастер Шахунского завода т. Видялин, не желают заниматься этим делом. Такое нежелание можно объяснить только тем, что эти люди боятся всех вводимых новшеств и перестроек на производстве. Они привыкли отработать положенные часы и скорее спешат домой. Не проявляют инициативы в расширении ассортимента выпуска продукции, совершенно не стремятся к тому, чтобы дать потребителю больше молочных продуктов.

В текущем году контора должна дать накоплений от реализации продукции широкого потребления не менее 80 тысяч рублей. Для этого необходимо использовать все возможности по переработке отходов и дать потребителю продукции высокого качества и в достаточном количестве.

Борясь за выполнение решений XVIII партконференции, контора «Главмолоко» должна войти в число передовых предприятий нашего района.

А. Кизаев,
ст. бухгалтер конторы
«Главмолоко».

Советы агронома

Яровизация зерновых

Яровизация как способ предпосевной обработки семян имеет большое агротехническое значение. В естественных условиях яровизация растений происходит после того, как семена посеяны в почву. Если семена прорывизировать искусственным способом до сева, то при высеве их в почву они яровизируются не проходят, а быстро двигаются в рост. Значит быстрее созревают, меньше повреждаются болезнями и вредителями, повышая урожай.

В 1939 году колхоз «Маховский», Макаровского сельсовета, получил урожай неаровизированного овса 6,5 центнера с га, а яровизированного на 1,5 центнера выше. Это свидетельствует о том, что новый агротехнический прием — яровизация — должен найти широкое распространение на наших колхозных полях.

Помещения для яровизации отводятся такие, в которых обеспечивается хорошая вентиляция. Лучше всего для этой цели использовать новый сарай, крытые тока — словом, место должно быть сухое и продезинфицированное. Для яровизации необходима 1,5 квадратных метра площади пола на 1 центнер семян. Инвентарь для этого требуется: лейки с ситечком, кадки для воды, термометры, ведра, лопаты, грабли деревянные, метла.

Семена, предназначенные для яровизации, должны быть высокой всхожести, чистые от сорняков и битых зерен. Семена некондиционные по всхожести яровизировать нельзя.

ОВЕС И ЯЧМЕНЬ

Яровизация овса и ячменя проходит в течение 10 — 14 дней. Отсюда к этой работе надо приступать за 5—6 дней до начала весенне-полевых работ, а подготавливать помещения надо сейчас же. Для увлажнения яровизируемых семян необходима нормальная 15-процентная влажность. Тре-

буется 35 литров воды на каждый центнер семян. Если влажность семян будет выше или ниже, то количество воды, необходимое для яровизации, вычитывают так: число 525 делят на фактическую влажность семян, предназначенных для яровизации. Результат будет являться количеством воды, полагающейся на один центнер семян.

Отвешенные для яровизации семена высыплются на пол продолговатым ворохом не больше трех тонн в каждом. Первое увлажнение лучше начинать к вечеру, при этом вливать одну третью часть воды от требуемого количества для всего процесса яровизации.

Одновременно с увлажнением семена как можно тщательнее перелопачиваются в ворохе высотой 25—30 сантиметров. Для лучшего впитывания воды семенами через каждые два—три часа после смачивания проводить перелопачивание.

Второе смачивание надо проводить так же, как и первое. Разница лишь в том, что при втором смачивании семена протравливаются раствором формалина из расчета: на каждые 10 литров воды берется 33 грамма 40-процентного формалина. Смоченные семена раствором формалина перелопачиваются и на 2—3 часа покрываются брезентом или пологом для того, чтобы пары формалина убили споры головни. По истечении двух-трех часов после второго увлажнения семена открываются и снова перелопачиваются.

Третье увлажнение проводится таким же способом, но только чистой водой. Последнюю треть воды лучше разделить на две части и вливать каждую часть отдельно, по мере впитывания воды семенами. Сразу же после третьего смачивания в ворох вставляется термометр и по нему следят за тем, чтобы температура в воде

в течение 15—20 часов была не выше 12 и не ниже 10 градусов. По истечении 15—20 часов температура снижается до 2—5 градусов путем уменьшения высоты вороха, перелопачивания, проветривания помещения и т. п. Дальнейший уход за семенами состоит в том, чтобы поддержать температуру в ворохе до 2—5 градусов.

ЯРОВАЯ ПШЕНИЦА

Не позднее 2—3 дней до яровизации семена яровой пшеницы протравливаются сухим способом препаратом «АВ» из расчета 150—200 грамм препарата на один центнер семян. Для увлажнения семян берется 31 литр воды на каждый центнер семян. Техника увлажнения такая же, как и при яровизации семян овса, но при втором смачивании не добавляют формалина. После третьего смачивания в ворох сразу же вставляют термометр и следят за температурой, чтобы она была не ниже 10 и не выше 12 градусов до конца яровизации в течение 6—7 дней.

При яровизации овса, ячменя и яровой пшеницы необходимо следить за тем, чтобы семена не перерасли. Если семена в ворохе имеют температуру выше требуемой, то необходимо ворох рассыпать тонким слоем, проветривать помещение, пропускать через веялку с сильными ветрами, и если это не помогает, то прибавлять сухих семян того же сорта 3—5 процентов от яровизируемых семян.

Яровизируемые семена должны быть посеяны рядовой сеялкой в самые ранние сроки. Если почва готова, то нужно сеять, не дожидаясь конца яровизации. При высеве яровизируемых семян нельзя допускать изреженности посева, а для этого сеялку нужно установить на норму посева в пересчете на сухие семена.

Агроном А. НОСОВ.

Об уходе за озимыми

С наступлением весны каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми. Напомним, что и в 1939 г и в 1940 г. высокие урожаи озимых хлебов были получены только благодаря внимательному уходу за ними.

Ранней весной при застое воды на озимых необходимо добиться ее стока: отрыть канавы или выкопать специальные спускные колодцы. В районах, где снега много и тает он медленно, надо его разбрасывать или посыпать золой для ускоренного таяния.

Первое, чего требуют озимые весной, — **боронование**. Украина, Крым и другие южные области на протяжении нескольких лет боронуют озимые на площади всего озимого кланна. К сожалению, в нечерноземной полосе и центральной полосе значительная часть озимых полей в 1940 году не бороновалась. Между тем **весеннее боронование озимых приносит значительную пользу**: борона стягивает отмершие за зиму листья озимых и тем самым ускоряет и облегчает рост живых растений; борона уничтожает всходы сорняков; борона

облегчает доступ воздуха к корням озимых; борона, наконец, защищает почву от излишнего испарения.

Ошибочно мнение, что боронование полезно только для пшеницы, а не для ржи. Весеннее развитие ржи проходит гораздо быстрее, а поэтому боронование ржи должно быть закончено в особенно короткий срок.

В центральной полосе боронование обычно производят в два следа. В южных областях стахановцы чаще всего боронуют в два срока: первый раз — как можно ранее, а второй — как можно позднее. В европейской части Союза весенние дожди, если они начинаются не поздно, позволяют проводить второе боронование через две—три недели или даже через месяц после первого.

Чтобы правильно провести весеннее боронование, необходимо выполнять его при достаточно влажной почве и поперек рядков. Если верхний слой почвы пересохнет, борона не разрыхляет поверхности, а откалывает целые плиты, а это только ухудшает условия дальнейшего развития озимых. При чрезмерно

влажной почве борона не рыхлит поверхности, а замазывает. И в этом случае боронование также оказывается бесполезным. Поэтому при сухой весне боронование не только ржи, но и озимой пшеницы должно быть закончено в короткий срок. Раннее боронование может дать с гектара на 1—2 центнера зерна больше, чем позднее.

Во время боронования надо следить, не вредит ли борона растениям. Число вырванных боронной растений не должно превышать 1—2 процентов.

Стахановцы южных районов, чтобы лучше рыхлить междурядья, приспособили специальные бонные рыхлители с узкими лапами. Такие орудия работают значительно лучше бороны.

Вторая основная мера ухода за озимыми — **подкормки**. В большинстве районов Союза наилучшие результаты дают подкормки, вносимые ранней весной, до разморозки почвы по черенку. Подкормки могут вноситься в это время с помощью туковых сеялок.

В большинстве озимопшеничных районов Союза первую весеннюю подкормку лучше всего составлять из азотных, фосфор-

ных и калийных удобрений. Для этой цели можно применять навозную жижу, птичий помет и легко растворимые формы промышленные удобрений: аммиачную селитру, суперфосфат и калийную соль. Навозную жижу необходимо вносить перед боронованием озимых.

Количество удобрений зависит от характера почвы и состояния озимых. На буйных озимых можно ограничиться фосфатно-калийными подкормками. Калийные подкормки будут при этом особенно полезны, так как они ослабляют опасность полегания и повышают сопротивляемость озимой пшеницы ржавчине. В качестве одной из норм удобрения в подкормках можно рекомендовать на 1 гектар 20 килограммов азота, 30 килограммов фосфорной кислоты и 30—40 килограммов окиси калия.

В первую очередь подкормки вносятся под озимую пшеницу, однако и на рожь они тоже оказывают прекрасное влияние.

Третьей мерой ухода за озимыми должны считаться **прополки**. Густая рожь на удобренных навозом парах почти не нуждается в прополке. Наоборот, для пшеницы прополки

обязательны. При прополках должны удалиться не только сорняки, но и кусты ржи.

Очень многие колхозы затягивают эту работу и начинают удалять рожь тогда, когда она выколосится. Это неправильно. При раннем удалении ржи пшеница использует освобожденные точки поля, развивая дополнительные стебли и колосья.

Чаще всего одной ранней прополкой нельзя ограничиться, и приходится через 10—12 дней производить вторую прополку. Однако и эта вторая прополка должна быть закончена раньше, чем пшеница пойдет в сильный рост. После выколашивания озимой пшеницы и перед ее созреванием на семенных участках должна производиться сортовая прополка — удаление сортовых примесей.

На семенных участках перед уборкой ржи или в снопах поле снятия ржи с поля нужно удалить худшие колосья. Этот прием повышает семенные качества ржи. Отобранными лучшими колосьями следует обеспечить засев, по крайней мере, семенного участка следующего года.

Академик И. ЯКУШКИН.
Москва.

За границей



Кадр из фильма «Первопечатник Иван Федоров». Слева направо: артисты Князев—в роли шута, Г. Белоз—в роли Вартевева, В. Санаев—в роли Петра Тимофеева, заслуженный артист РСФСР П. Дорохин—в роли Ивана Федорова и артист П. Ширингфельд—в роли Ивана Грозного. Фотохроника ТАСС.

Новые работы советских биохимиков

В лаборатории биохимии растительного сырья проведена под руководством профессора Шмука большая работа. Доказано, что если привить табак к другому растению—томату, картофелю и т. д., то листья развиваются нормально, как у табака, но никотина в них нет. Наоборот, если к корню табака привить томат или картофель, то в листьях образуется никотин.

Советские биохимики заняты исследованием методов хранения урожая зерна и овощей.

Установлено, что при низких температурах картофель теряет свои вкусовые качества из-за того, что крахмал превращается в сахар. Но если после длительного хранения в холоде подвергнуть картофель кратковременному действию тепла, сахар снова превращается в крахмал, и продукт становится полноценным. Это позволяет хранить картофель, пересыпанный снегом, в ямах. Такой метод хранения дешев и значительно уменьшает потери картофеля. (ТАСС).

Шахматный матч-турнир

На турнире проводятся итоги прошедших 15 туров. 18 апреля состоялся первый из объявленных трех дней доигрывания. Лилиенталь со Смысловым, не возобновляя игры, признали ничью свою партию, отложенную в 11 туре. На 64 ходу закончилась ничью партия Болеславский—Керес.

Вслед за этим Болеславский доигрывал свою партию со Смысловым, не оконченную в 14 туре. На 66 ходу про-

тивники также согласились на ничью.

Наконец, ничейным результатом на 74 ходу закончилась партия Бондаревский—Ботвинник.

На 19 апреля положение участников следующее: Ботвинник имеет 7 очков из 11, Керес и Смыслов—по 7 очков из 14, Лилиенталь—5,5 очка из 12, Бондаревский—5 очков из 11 и Болеславский—4,5 очка из 10. (ТАСС).

Антирелигиозные беседы

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской. Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве. Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает—«умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, заданных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев.

Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так рождалась сказка о «спасителе»—Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовление сырной пасхи, крашение яиц и др. представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противостоят интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затмения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обьемем и ненавидящим нас простим все воскресением!»—вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих»—эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если

Забастовка в Канаде

По сообщению агентства Канадиен Пресс, в новой Шотландии (Канада) на 12 угольных шахтах забастовало 10 тысяч шахтеров. Рабочие требуют повышения зарплаты. (ТАСС).

Военные мероприятия США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс заявил, что в настоящее время в Соединенных Штатах строятся военные корабли общим водоизмещением в 2.227 тысяч тонн и вспомогательные суда общим водоизмещением в 282 тысячи тонн, в то время как в июле 1940 года строились военные корабли общим водоизмещением 823 тысячи и вспомогательные корабли водоизмещением 75 тысяч тонн. Морское министерство США заказало свыше 6.000 самолетов. Строительство новых баз в Атлантическом океане и в центральной части Тихого океана, указал далее Нокс, идет быстрыми темпами. (ТАСС).

Американская помощь Англии

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные мероприятия в помощь Англии, чтобы возместить английские неудачи на Балканах. Особое внимание президент уделяет обеспечению безопасной доставки военных материалов в Англию.

Газета «Нью-Йорк пост» заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для собственной обороны.

По мнению газеты «Вашингтон пост», если США помогут Англии выиграть «битву за Атлантический океан», то германские успехи на Балканах и в Африке потеряют свое значение. (ТАСС).

сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И попы учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империализма—папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она испослана богом в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массово-разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г Стручков.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 18 апреля)

Как сообщает германское агентство Трансоцеан, югославская армия сдалась, и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Мостар и Цетинье. На севере Греции бои развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тысяч пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с английской армией в Греции, сообщает, что вблизи пункта Сервии германские альпийские войска обошли англичан с фланга. Немцы бросили в бой по крайней мере три бронетанковых дивизии.

Германская авиация непрерывно атакует греко-английскую пехоту.

Германские истребители и бомбардировщики совершенно разрушили греческий город Ларису.

В Албании итальянские войска заняли города Премет, Аргирокастрон и форт Палермо.

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут—большой портовый город в Южной Англии. Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и много зажигательных бомб. Германские торпедные катеры, по германским данным, потопили у южного побережья Англии 4 во-

оруженных парохода. Несколько пароходов повреждены.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39 по счету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно взрывчатые бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии.

В Северной Африке германские и итальянские войска отразили вылазку англичан из Тобрука (Киренаика), окруженного германо-итальянскими частями. Агентство Рейтер, касаясь положения на египетском фронте, отмечает, что германские бронетанковые колонны задержаны в районе Соллума. Английское командование быстро сосредоточивает войска к востоку от Соллума, куда прибывают и механизированные части, освобождающиеся в Восточной Африке.

Большую активность проявила авиация воюющих сторон. Английские самолеты многократно атаковали мотомеханизированные войска и аэродромы противника в Киренаике, портовые сооружения Триполи.

На фронтах в Восточной Африке особых перемен не произошло.

(ТАСС).

Англия и Эйре

По сообщению американской печати, в настоящее время на северной границе Эйре (Ирландия) находятся 70 тысяч регулярных войск. Концентрация войск на границе вызвана опасениями, что англичане попытаются захватить базы на территории Эйре. Войска были перебросены на границу после того, как Англия стала настойчиво требовать передачи ей баз.

Недавно в США для закупки военных материалов прибыл министр по координации оборонных мероприятий Эйре Айкен. Выступая на митинге, созванном «американским комитетом друзей нейтралитета Эйре», он заявил, что Эйре не предоставит и не сдает в аренду своих портов Англии.

(ТАСС).

Новые пограничные столкновения между Таи и Французским Индо-Китаем

Агентство Домей Цусин передает, что в начале этой недели между Таи и Французским Индо-Китаем возобновились пограничные столкновения. Войска Французского Индо-Китаи разрушили дороги и перерезали телефонные и телеграфные провода вдоль границы.

(ТАСС).

Суд

«Женщина-изверг»

Под таким заголовком было напечатано происшествие в нашей газете, где говорилось, что Оленева, проживающая в поселке Шахунского кирпичного завода, родила ребенка и сразу же сожгла его в печке.

Народный суд первого участка на днях рассмотрел дело этой преступницы и приговорил ее к 8 годам лишения свободы.

Присутствующие граждане поселка Шахунья в зале, где проходил суд, приговор встретили с одобрением. Они клеймят позором изверга, допустившего варварское отношение к своему ребенку.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры: вымерзанием, выпреванием, вымочками, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том лишь случае, когда о повреждении будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеяных трав страхователи должны заявить не позднее 15 мая 1941 года.

Бланки заявок находятся в сельсоветах.

Инспекция Госстраха.